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1 -ABERTURA

Presidente (Deputado Gim):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título de
Cidadã Honorária de Brasília a Lúcia Willadino Braga.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO E PRESIDENTE DA CLDF, Deputado
Gim;
- HOMENAGEADA, Lúcia Willadino Braga;
- PRIMEIRA-SECRETÁRIA DA CLDF E CO-AUTORA DO
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputada Maninha;
-CO-AUTORA DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO,
Deputada Anilcéia Machado;
- CO-AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO,
Deputado Rodrigo Rollemberg;
- CO-AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO,
Deputado Renato Rainha;
- CiRURGIÃO-CHEFE DA REDE SARAH DE HOSPITAIS E
CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Aloysio Campos da Paz;
-MINISTRO DO TRIBUNAL DE CONTAS DA UNIÃO, Luciano
Brandão Alves de Souza;
- PRESIDENTE REGIONAL DO PT, Aríete Sampaio.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG, co-autor do projeto de
decreto legislativo,

- Ressalta o fato de Lúcia Willadino Braga fazer parte da
"Geração Brasília".

- Relata como começou a aproximação da homenageada com
a Rede Sarah de Hospitais.

-Lembra que, em 1980, a assistência dos profissionais do
Sarah resultou na total recuperação do seu irmão que fora
acidentado.

- Considera esta homenagem um reconhecimento não apenas
a carreira de Lúcia Willadino Braga na área de neuropsicologia, mas
também ao trabalho da equipe da Rede Sarah de Hospitais.
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DEPUTADA MANINHA, co-autora do projeto de decreto legislativo.

- Reconhece em Lúcia Willadíno Braga um exemplo para as
mulheres brasileiras.

- Destaca, entre os méritos da homenageada, o de ter recebido
o título de doutora honorís causa da Universidade de Reims,
Champagne? França.

- Enaltece os mais de 20 anos de trabalho de Lúcia Willadino
Braga, em especial pela humanidade com que trata os pacientes.

-Lê reportagem publicada no Correio Braziliense, de 16 de
novembro de 1999, que retrata a trajetória de Lúcia Willadino Braga
no Hospital Sarah.

- Salienta o papel de Aloysio Campos da Paz Júnior, diretor
desse hospital, para o êxito de Lúcia Willadino Braga.

- Elogia a administração e os profissionais do Sarah
Kubitschek.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO, co-autora do projeto de decreto
legislativo.

- Reafirma a singularidade desta homenagem.
- Frisa que este reconhecimento a Lúcia Willadino Braga reflete

a vontade do povo.
- Enfatiza que a vida da homenageada é um referencial

histórico para o País e, em particular, para as mulheres.

DEPUTADO RENATO RAINHA, co-autor do projeto de decreto
legislativo.

- Evidencia o prestígio de Lúcia Willadino Braga pelo fato de a
iniciativa da concessão deste título partir de quatro deputados.

- Expressa o seu reconhecimento à equipe do Hospital Sarah.
- Traduz o significado da concessão deste título a uma pessoa

jovem como a homenageada.
-Julga a trajetória da homenageada uma expressão da

vontade de Deus.
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DEPUTADO BENÍCIO TAVARES(PTB)

- Reconhece o trabalho de Aloysío Campos da Paz para a sua
reabilitação.

- Afirma que as leis de sua autoria em favor dos portadores de
deficiência física não teriam sentido sem o trabalho de reabilitação
desses cidadãos.

- Comenta a sua experiência pessoal como paciente do Sarah.

ARLETE SAMPAIO, presidente regional do PT,

- Descreve os episódios de sua juventude na Universidade,
compartilhada com o casal Lúcia e Pedro.

- Congratula-se com a homenageada por ter sido citada no
Jornal Nacional como uma das personalidades de destaque de
1999/2000.

- Elogia o trabalho científico desenvolvido pela homenageada.
- Destaca a implantação de um hospital da Rede Sarah no Rio

de Janeiro.
- Assume o compromisso de cooperar com a instituição.

LÚCIA WILLADINO BRAGA, homenageada.

- Explica por que identifica sua história pessoal com a história
de Brasília.

- Confessa sentir-se cidadã brasiliense e representante de uma
geração de jovens que viveram experiências de vida semelhantes
desde o início de Brasília.

- Relata a sua participação no crescimento e na expansão da
Rede Sarah.

- Expressa o seu reconhecimento à equipe do Sarah.
- Descreve os valores que nortearam o trabalho dos

profissionais dessa instituição.
- Estende esta homenagem a todos os que ajudaram a

construir o Sarah, em especial, ao líder Aloysio Campos da Paz, ao
Conselho de Administração, aos amigos, aos funcionários e aos
pacientes da instituição e, também, aos familiares.
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DEPUTADO GIM, presidente da sessão e presidente da CLDF.

- Reafirma a legitimidade desta homenagem a Lúcia Willadino
Braga e, extensivamente, aos profissionais da Rede Sarah de
Hospitais.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Gim):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO



(É^^^^^^A

CÂMARA LEGIÃLAITVA
DO DISTRITO FEDERAL

Data

. 09 /03/

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

01 1

Taquígrafo (a)

Horário Início

7h30min
Revisor(a)

NOTAS TAQUIGRÁFICA5

Sessão /Reunião

SOLENE
Ora ^or(a)

Quarto

MESTRE-DE-CERiMÒNIAS - Senhoras e senhores, sejam bem-

vindos a esta Casa de Leis.

Neste momento, damos início à sessão solene de outorga do

título de Cidadã Honorária de Brasília à Dra. Lúcia Wiiladíno Braga, cujo

requerimento é de autoria das Deputadas Maninha e Aniicéia Machado e

dos Deputados Rodrigo Rollemberg e Renato Rainha.

Convidamos, para compor a Mesa de honra desta sessão solene,

as seguintes autoridades: o Exmo. Sr, Presidente desta Casa, Deputado

Gim Argeilo; a homenageada desta tarde, Dra, Lúcia Willadino Braga; o Sr.

Cirurgião-chefe da Rede Sarah de Hospitais e Cidadão Honorário de

Brasília, Dr. Aloysio Campos da Paz; a Exma. Sra. Primeira Secretária desta

Casa e uma das autoras do requerimento para outorga deste título,

Deputada Maninha; o Exmo. Sr. Líder do PSB nesta Casa e co-autor desta

homenagem, Deputado Rodrigo Rotlemberg; a Exma. Sra. Líder do PSDB

nesta Casa e também autora do requerimento para outorga deste título,

Deputada Aniicéia Machado; o Exmo. Sr. Ministro do Tribunal de Contas da

União, Luciano Brandão Alves de Souza; o Exmo. Sr. Líder do PL nesta

Casa e também autor desta homenagem, Deputado Renato Rainha, e a

Exma. Sra. Presidente do Partido dos Trabalhadores, Dra. Aríete Sampaio.

(Palmas.)

Neste momento, convidamos as senhoras e os senhores

presentes a entoar o Hino Nacional Brasileiro.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra para a abertura

oficial desta sessão solene, o Exmo. Sr. Presidente desta Casa de Leis,

Deputado Gim Argello.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Declaro aberta a

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em

atendimento a requerimento dos Deputados Rodrigo Rollemberg) Renato

Rainha, Aníicéia Machado e Maninha, se destina à outorga do título de

Cidadã Honorária de Brasília à Dra. Lúcia Wiliadino Braga.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Neste momento, convido os autores a fazerem a entrega do título

de Cidadã Honorária de Brasília à Dra. Lúcia Wiliadino Braga, (Pausa.)

(Entrega do título.) (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Rodrigo Roilemberg,

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello; prezada

amiga e Cidadã Honorária de Brasília, Dra. Lúcia Wiliadino Braga,

carinhosamente chamada por todos de Lucinha; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília e Cirurgião-chefe da Rede Sarah de Hospitais, Dr. Aloysio Campos

da Paz; prezadas Deputadas Maninha e Anilcéia Machado e prezado

Deputado Renato Rainha, co-autores, juntamente comigo, desta

homenagem à Dra. Lúcia Wiliadino Braga; prezada Presidente do PT,

companheira Aríete Sampaio; prezado Ministro do Tribunal de Contas da

União, amigo Lucíano Brandão; prezados familiares da Dra. Lúcia; prezado
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Pedro, marido da Dra. Lúcia; amigos do Sarah; Deputado Benício Tavares;

amigas e amigos presentes, é uma alegria muito grande para nós da

Câmara Legislativa do Distrito Federal podermos fazer esta homenagem

neste momento.

Esta sessão solene em homenagem à Dra. Lúcia é uma

celebração à vida e é, também, o reconhecimento a uma pessoa que

dedicou a sua vida a salvar e a melhorar a vida dos outros.

A Lucinha - permitam-me chamá-la assim - orgulha-nos por ser

uma legítima representante da "Geração Brasília", pois aqui chegou em 1960

e tem um profundo carinho por esta cidade. Ela tem todas as características

que marcam a "Geração Brasília".

A história de Lucinha é linda. Há pouco, rememorava, juntamente

com o Dr. Campos da Paz, a história daquela estudante de música que, ao

passar peio pátio do Sarah, avistou alguns portadores de necessidades

especiais vítimas da poliomielite, sensibilizou-se e, no dia seguinte, lá voltou

com uma flauta para participar daquele processo de recuperação, criando

novas alternativas, distraindo, enfim, apresentando um gesto de

solidariedade com aqueles que, naqueie momento, precisavam de uma mão

amiga. Assim começou a história da Dra, Lúcia com o Sarah, porque o Dr.

Campos da Paz, ao assistir àquilo, perguntou-lhe o que estava fazendo ali e,

ao ouvir a resposta, disse-lhe: "Apresente um projeto." Esse projeto foi

apresentado, e assim começou a história da Dra. Lúcia com a Rede Sarah

de Hospitais.
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Eu me emociono ao falar disso porque a minha família também já

teve a oportunidade de receber a excelência dos serviços e da solidariedade

da Rede Sarah de Hospitais, Em 1980, um dos meus irmãos sofreu um

acidente gravíssimo, ficando em coma absoluto por mais de 30 dias. Ele

teve de reaprender a andar e a falar, e hoje é uma pessoa absolutamente

normal. Temos plena consciência de que devemos muito disso ao carinho, à

competência e à dedicação de todos os profissionais da Rede Sarah de

Hospitais.

Ao homenagear a Dra. Lúcia, estamos homenageando todos os

profissionais do Sarah, que o transformam na maior referência de saúde

pública do Brasil, certamente, e também do mundo. Nós nos orgulhamos

muito do Sarah e dos seus profissionais do Sarah em Brasília.

Depois de formada em música, a Dra. Lúcia foi fazer mestrado

em educação. Mais uma vez, compartilhando desse sentimento de

solidariedade e buscando se formar cada vez mais no exercício da

solidariedade, fez doutorado em psicologia e pós-doutorado em

neuropsicologia, conseguindo uma façanha que poucas pessoas no mundo

conseguiram até hoje: ser eleita num processo direto de votação para

integrar a Sociedade Internacional de Neuropsicologia.

Não é apenas Brasília que se orgulha da Dra. Lúcia, o Brasil todo

se orgulha dela, pois transformou uma profissão que exige um conhecimento

científico profundo em uma paixão permanente para descobrir os mistérios

do cérebro. Como pesquisadora, Lucinha vem se dedicando a esta atividade

com a maior competência e com a maior paixão. Como ela mesma disse:



CAMARÁ LFGISLATIVA
._pp DISTRITO FEPERAk,

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

09 /03/ 01
Horário Início

17h30min

Taquígrafo (a) Revisor(a)

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão /Reunião .

SOLENE *

Quarto

5

Orador(a)

descobrir todos os mistérios do cérebro, algo tão complexo, com a

simplicidade de quem tem apenas uma razão, a de permanentemente

celebrar a vida e dar condições para que a vida possa ser vivida em toda a

sua plenitude.

Receba, Lucinha, em meu nome, em nome do meu partido, o

Partido Socialista Brasileiro, e em nome da população desta cidade que

representamos o reconhecimento formal daquilo que já era absolutamente

natural. Nós brasilienses nos orgulhamos profundamente de seu trabalho.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Convido para

fazer uso da palavra a Exma. Sra. Deputada Maninha.

DEPUTADA MANINHA - Exmo. Sr. Presidente desta Casa,

Deputado Gim Argello; Sra. Cidadã Honorária de Brasília, Doutora Lúcia

Willadino Braga, nossa Lucinha; Sr. Cirurgião-chefe da Rede Sarah de

Hospitais e Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Aloysio Campos da Paz;

Exma. Sra. Líder do PSDB nesta Casa, Deputada Aniicéia Machado,

também autora do requerimento que propiciou a realização desta

homenagem; Exmo. Sr. Líder do PSB nesta casa, Deputado Rodrigo

Rollemberg. Lucinha, quero fazer um registro: nós, quatro Deputados,

pensamos em lhe conceder este título, mas o Deputado Rodrigo Rollemberg,

na esperteza que lhe é peculiar, por ser o mais inteligente de todos,

apresentou o decreto em primeiro lugar. Portanto, congratulo-me com o

Deputado Rodrigo Rollemberg para dizer que a iniciativa de S. Exa.

provocou essa corrida para a concessão deste título, tendo como autores
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quatro Deputados, o que não é usual nesta Casa. Exmo, Sr. Líder do PL,

Deputado Renato Rainha; Exmo. Sr. Ministro do Tribunal de Contas da

União, Luciano Brandão Alves de Souza; Exma. Sra. Presidente Regional do

Partido dos Trabalhadores, Aríete Sampaio; confesso que escrevi um

discurso, mas o Deputado Rodrigo Rollemberg roubou-me a ideia do meu

discurso, por isso, falarei de improviso.

Penso que a concessão deste título de Cidadã Honorária à nossa

Lucinha, nesta data, é mais do que oportuna, já que estamos falando aqui de

uma mulher de sucesso, de uma mulher que nos orgulha. Posso dizer que

ela, neste dia, representa todas as mulheres por meio do trabalho que tem

desenvolvido. Lucinha, ontem realizamos uma sessão solene com café da

manhã, fizemos uma mesa redonda, discutimos, mas penso que mais do

que uma discussão, nesta homenagem está o exemplo de uma mulher

batalhadora, que conseguiu chegar aonde chegou e que muito nos orgulha

pelo trabalho que tem realizado,

A Cidadã Honorária Lúcia Willadino Braga reúne as qualidades

encontradas nas mulheres de sucesso, com componentes especiais: a

sensibilidade social, a humanidade que a fez dedicar-se com uma incrível

determinação à recuperação de pessoas que tiveram sua vida afetada por

um acidente ou outro trauma capaz de comprometer o cérebro e o corpo.

O maior reconhecimento do seu trabalho, o título de Dra. honorís

causa da Universidade Reíms Champagne Ardenne, uma das mais

importantes instituições de nível superior da França, é pouco diante do
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testemunho do ressurgimento da vida por quem parecia condenado a viver

numa cadeira de rodas ou sem mais poder exercer seu trabalho.

Lucinha foi a primeira brasileira a ter projeção mundial no

trabalho de reabilitação de deficientes físicos e mentais, ao qual vem se

dedicando há mais de 20 anos.

Nós nos orgulhamos de você. Mas tenho certeza de que o Pedro,

também, tem um imenso orgulho de ser seu companheiro, assim como nós

temos de tê-lo conosco no Partido dos Trabalhadores. Sem dúvida você

também é motivo de orgulho para os seus pais e para todos os seus

familiares.

Sem querer desmerecer os cientistas de um modo geral, ressalto

o componente humano trabalho de Lucinha. Seu empenho em se dedicar de

forma diferente a cada um dos pacientes, tentando descobrir suas

especificidades e, assim, chegar ao tratamento absolutamente individual, faz

a diferença do seu trabalho.

A isso, soma-se a persistência, a curiosidade, a vontade de

conseguir cada vez mais sucesso em seu investimento no sentido de

reabilitar seus pacientes, trabalho que ela desenvolve desde quando era

adolescente.

Vou ler aqui o trecho iniciai de uma reportagem do Correio

Braziííense de 16 de novembro de 1999, que o Deputado Rodrigo

Rollemberg citou, mas que quero enfatizar;

"O ano era 1976. Com 17 anos, a estudante de música da

Universidade de Brasília Lúcia Wíiladino Braga descobriu sem querer o
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jardim do Hospital Sarah Kubitschek, onde dezenas de crianças deficientes,

vítimas da poliomielite, eram tratadas. No dia seguinte, Lúcia voltou com

uma flauta e tocou para um dos meninos uma música infantil, e o paciente-

mirim aprendeu a tocá-la rapidamente.

Ela não havia avisado a ninguém sobre a aula de flauta. De

repente, um homem nos seus 40 anos a interrompeu: 'Que é isso?' Lúcia

não vacilou: 'Sou estudante de música da UnB e tenho interesse em fazer

um trabalho com crianças incapacitadas'."

O homem era Aloysio Campos da Paz Júnior, Diretor do Hospital.

Ele pediu para Lúcia escrever um projeto e lhe procurar. Desde então,

Lucinha não mais saiu do Sarah Kubitschek.

Quero falar um pouco sobre o Dr. Campos da Paz, que abriu

caminho para o génio de Lúcia Braga se desenvolver. O Dr. Campos da Paz

foi capaz de enxergar nela a possibilidade de um trabalho revolucionário que

se encaixava perfeitamente no espírito que sempre quis imprimir ao Sarah

Kubitschek: o primeiro serviço público não-estatal do Brasil. O trabalho de

Lúcia Braga reflete o que é a Rede de Hospitais Sarah Kubitschek,

referência nacional não apenas pela tecnologia que emprega no tratamento

do aparelho locomotor, mas pelo atendimento humanizado e individualizado,

com estímulos específicos para cada paciente, dialogando com ele e com

sua família.

Confesso, Dr. Campos, que quando fui Secretária de Saúde do

Governo Democrático e Popular, pessoas nos procuravam para pedir uma

internação no Hospital Sarah Kubitschek e perguntavam por que os hospitais
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da nossa rede pública não eram iguais ao Sarah Kubitschek. Isso nos

tocava, e confesso-lhe que cometi um dos sete pecados capitais, pois senti

inveja. A realidade do Sarah contrastava com a nossa penúria de saúde

pública, O seu génio de administrador, às vezes criticado e mal-entendido,

era muito bem utilizado quando se tratava da solidariedade e do tratamento

do seu paciente. O Deputado Rodrigo Rollemberg disse que teve um parente

internado no Sarah; eu também tive um parente internado lá, A minha mãe

veio a falecer no Hospital Sarah Kubitschek. Recebi, da parte de todos um

tratamento humanizado dentro de uma rede pública, o que, talvez, eu não

encontrasse em outros hospitais, não pela tecnologia, mas pela

solidariedade e diferença no tratamento dos pacientes. O Sarah Kubitschek

é a prova viva de dedicação à saúde e à causa pública, de uma medicina

que não visa ao lucro, mas à elevação da qualidade de vida e da dignidade

das pessoas atendidas.

O Dr. Aloysio Campos da Paz Júnior é a personalização desse

trabalho, como agora a Lúcia Braga e tantos outros que formam a equipe do

Sarah Kubitschek. Tenho certeza de que todos estão presentes, e eu

gostaria de homenageá-los coletivamente.

Meus parabéns, Lucinha, pelo sucesso alcançado e pelo retorno

obtido com o seu trabalho; parabéns, Dr. Campos da Paz e a toda equipe

que participa dessa jornada em prol do ser humano.

Parabéns e muito obrigada pelo trabalho desenvolvido pela

saúde pública do Distrito Federal e, por que não dizer, nacional. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Esta Presidência

registra a presença dos familiares da homenageada de hoje: Sr. Gíldo

Willadino, seu pai; Sra, Nélida René Gomes Willadino, sua mãe; Sr. Pedro

Braga Netto, seu marido; Sr. Rafael Willadino Braga, seu filho, a quem

agradecemos pela presença.

Gostaríamos de registrar também a presença das seguintes

autoridades; do advogado e Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Sigmaringa

Seíxas; do Sr. Secretário-Gerai do PSB do Distrito Federal, Ronaldo

Seggiaro; do Sr. Diretor-Tesoureiro da Fundação Sarah Kubitschek, Eloy

Corazza; do Sr. Díretor da Apada do Distrito Federal, Sebastião Sarmento, a

quem também agradecemos pelas presenças.

Convido para fazer uso da palavra a Líder do PSDB nesta Casa,

Deputada Anilcéia Machado.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - Exmo. Sr. Presidente desta

Casa, Deputado Gim Argeilo, meu amigo; Sra. Cidadã Honorária de Brasília,

Dra. Lúcia Willadino Braga; Sr. Cirurgião-chefe da Rede Sarah de Hospitais

e Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Aloysio Campos da Paz; Exma. Sra,

Primeira Secretária desta Casa e autora do decreto-legislativo que propiciou

a concessão deste título, companheira e amiga da bancada feminina nesta

Casa, a competente Deputada Maninha; Exmo. Sr. Líder do PSB e autor do

requerimento que propiciou a realização desta homenagem, companheiro e

amigo, Deputado Rodrigo Rollemberg; Exmo. Sr. Líder do PL, também autor

do decreto-legislativo que propiciou a realização desta outorga, Deputado

Renato Rainha, por quem temos o maior respeito e consideração; Sra.
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Presidente Regional do Partido dos Trabalhadores, Aríete Sampaio, que

muito nos honra com sua presença; senhoras e senhores, cumprimento o

Deputado Benício Tavares, que reúne maior número de mandatos que eu.

Diante desses dois discursos, Deputado Benício Tavares,

quando a Deputada Maninha disse que o Deputado Rodrigo Rotlemberg

havia roubado o dela, imagine o que ela fez com o meu discurso? A

Deputada Maninha é uma profissional da área de saúde; o Deputado

Rodrigo Rollemberg tem grande conhecimento e carinho, muito bem

lembrado pela Lucínha; o Deputado Renato Rainha é um orador exímio

desta Casa; sem contar com a conclusão do Presidente da Casa e ainda

com o fato de que o Deputado Benício Tavares irá se ocupar da história

desde as primeiras horas de contato. Por isso devo ser breve.

Como Deputada de primeira legislatura nesta Casa, creio que

essa foi uma oportunidade ímpar. Trata-se de uma data que realmente

enobrece a Câmara Legislativa do Distrito Federal ao entregar o título de

Cidadã Honorária de Brasília à Dra. Lúcia Willadino, Até hoje, como bem

disse a Deputada Maninha, eu não havia assistido a uma entrega de título

de Cidadão Honorário de Brasília, cuja autoria teve quatro Parlamentares. O

Deputado Rodrigo Rollemberg se antecipou, alguns minutos depois fomos

até o protocolo e tivemos a satisfação de apresentar o projeto de decreto

legislativo, assim como fizeram o Deputado Renato Rainha e a Deputada

Maninha.



CAMARÁ LECitSI.AnV/i
DO DISTRITO FEDERAI..

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Daía Sessão/Reunião

09 /03/ 01 17h30min

u íg rafo (a)

SOLE

Revisor(a) o

Quarto

12

Orador(a)

Este é um título que foi aprovado nesta Casa por unanimidade,

com elogio de todos os Parlamentares que integram esta Casa no momento

da votação.

Então, Lucínha, estarmos aqui hoje, numa tarde de sexta-feira,

algo incomum, vendo este plenário e a galeria superlotados, havendo,

inclusive, pessoas de pé, é realmente uma demonstração de carinho e a

constatação de que nós Parlamentares, ao apresentarmos esta proposição

nesta Casa, não estávamos faiando apenas por nós. Estávamos traduzindo,

na proposição apresentada, o desejo de toda a população, e não somente

dos seus amigos mais próximos, dos seus familiares, como seu marido e

seus três filhos, ou colegas de trabalho, mas, sim, de toda a população do

Distrito Federal e de todo o nosso país.

As pessoas presentes nesta sessão reservaram um espaço em

suas agendas para prestigiar esta homenagem. Temos uma plateia formada

por pessoas de patentes relevantes na Capital do País. Com muitas deias

que aqui estão você tem a oportunidade de conviver diariamente. E essas

pessoas têm também, na data de hoje, a oportunidade de prestar,

juntamente com os Parlamentares desta Casa, esta justa homenagem.

Quero dizer que, como mulher, admiro o seu trabalho, a história

que você constrói e o resultado que você apresenta. Você é uma mulher

jovem, de uma beleza física encantadora, mas também de uma beleza

interior que nos contagia. O seu trabalho demonstra a garra e a batalha das

mulheres, e nos leva também à reflexão sobre os nossos papéis como

mulher, mãe, filha, amiga e profissional. Na conciliação de todas essas
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tarefas, você conseguiu ser um expoente que marca a história do Distrito

Federal e do nosso país.

A conquista do título na França é concedida a cada cinquenta

anos. Imagine o tamanho da sua responsabilidade ao conseguir, além de

reunir as qualidades já citadas, representar para nós, mulheres, para os

cidadãos e para todo o povo de Brasília um referencial de uma mulher

guerreira que conseguiu colocar as mulheres no patamar máximo da

inteligência, da dedicação e, sobretudo, do amor, da humanidade e da

fraternidade distribuídos para tanta gente.

Encerrando minhas palavras, quero dizer que me sinto

verdadeiramente privilegiada e orgulhosa por participar desta sessão,

acompanhada dos demais Parlamentares que apresentaram esta

proposição, e por ter tido a oportunidade de estar presente com você na

concessão deste título.

O título de Cidadão Honorário de Brasília já foi negado ou deixou

de ser aprovado nesta Casa para altas autoridades constituídas deste país,

mas para você ele foi aprovado por unanimidade, como resultado do amor

que você distribuiu para tantas pessoas.

Eu não poderia deixar de parabenizar o seu esposo e os seus

filhos que, num sacrifício diário, abriram mão de uma parcela bastante

significativa de tudo de bom que você tem para dividi-la com o próximo.

Peço a Deus que continue iluminando-a, guiando os seus

passos, abençoando-a e fazendo de você essa mulher e profissional

admirável, de quem todos têm o maior orgulho.
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Parabéns! Que você continue sendo esse exemplo de mulher, de

mãe e de cidadã.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Renato Rainha, Líder do PL.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello; Sra. Cidadá

Honorária de Brasília, que muito honra Brasília, Dra. Lúcia Willadino Braga;

Sr. Cirurgiâo-chefe da Rede Sarah de Hospitais e Cidadão Honorário de

Brasília, Dr. Aloysio Campos da Paz - é um prazer muito grande para este

Poder recebê-lo novamente -; Exma. Sra. Primeira Secretária desta Casa e

autora do requerimento que propiciou a realização desta sessão solene,

Deputada Maninha, minha prezada amiga e profissional exemplar da área da

Saúde; Exmo. Sr. Líder do PSB, Deputado Rodrigo Rollemberg, primeiro

autor do requerimento que possibilitou a realização desta sessão solene;

Exma. Sra. Líder do PSDB, Deputada Anilcéia Machado, também autora

desta homenagem; Exmo. Sr. Ministro do Tribunal de Contas da União,

Luciano Brandão Alves de Souza; Sra. Presidente da Regional do Partido

dos Trabalhadores e nossa ex-Vice-Governadora, Aríete Sampaio; familiares

da nossa homenageada - seus pais, Gildo e Nélida; seu marido Pedro, seus

filhos Rafael e Filipe; demais parentes, amigos, companheiros de trabalho e

pacientes da homenageada que aqui estão, este momento é muito

importante para a Câmara Legislativa e para a história de Brasília.

___
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Quero começar ressaltando a seguinte questão: não fizemos um

único requerimento para a entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília

e assinamos os quatro Deputados. Foram apresentados quatro projetos de

decreto legislativo em separado. Isso mostra quanto o trabalho da Dra. Lúcia

tem destaque e importância na nossa sociedade.

Graças à grandiosidade do Deputado Rodrigo Rollemberg que,

tendo sido o primeiro a apresentar o requerimento, poderia ter "batido o pé"

e, usando o Regimento Interno da Casa, ter dito: "Não, eu quero ser o autor

exclusivo desse requerimento", nós três - eu e as Deputadas Maninha e

Anilcéia Machado - também pudemos nos associar a esta homenagem que

Brasília presta, multo justamente, à Dra. Lúcia.

Costumo dizer aqui que o título de Cidadão Honorário de Brasília

é a maior comenda que Brasília concede a uma pessoa. Várias comendas

que estamos acostumados a ver por aí são honrarias muito grandes, mas às

vezes é uma comissão ou uma pessoa que determina quem será

homenageado. O título de Cidadão Honorário de Brasília é submetido à

votação rigorosa nesta Casa e, ao receber o voto unânime dos Deputados, a

senhora recebeu também o voto da população do Distrito Federal

representada pelos vinte e quatro Parlamentares. Hoje, Brasília está

reconhecendo a senhora como uma filha querida, tamanho o

reconhecimento pelo seu trabalho. Além disso, raríssimas vezes - e sou um

dos Parlamentares mais frequentes desta Casa - vi o nosso auditório e o

nosso plenário tão cheios, tão lotados como estão hoje. Isso, certamente, é

fruto do seu trabalho e do seu exemplo de vida.

grafo(a) Revisor(a) Orador(a)
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Aproveito a oportunidade para parabenizar também os

funcionários do Hospital Sarah. Quando entramos no Hospital Sarah, até o

nosso ego como brasileiro cresce, porque ali estamos vendo que realmente

temos capacidade e que somos "primeiro mundo". Não digo isso apenas

com relação à estrutura e à aparelhagem que temos ali. Se elas não

estivessem associadas à rara competência profissional e ao amor ao

próximo acentuado que vocês, funcionários do Sarah, têm, de nada

valeriam. O diferencial são vocês, servidores daquela casa, a quem quero

prestar a minha homenagem.

Dra. Lúcia, ficamos muito felizes em entregar um título de Cidadã

Honorária de Brasília a uma pessoa tão jovem. Quando vemos uma pessoa

tão jovem se destacar assim, paramos de ter esperança no futuro. Sabe por

quê? Porque passamos a ter certeza no nosso presente, passamos a ter

certeza de que realmente vamos reconstruir - falo de reconstrução porque,

lamentavelmente, até agora, o que estamos vendo são pessoas que chegam

a determinados postos e, ao contrário de dar exemplos e de trabalhar pelo

todo, trabalham apenas pelo seu lado individual. Vendo pessoas como a

senhora, doutora, começamos a ter certeza de que vamos construir uma

sociedade mais solidária, mais justa, mais cristã, com profissionais

competentes, com pessoas que realmente vêem o lado social, e com o

sacrifício da própria vida e com a dedicação da própria vida, passam a

trabalhar pelo todo e pela nossa sociedade.

Eu iria falar algo que já foi falado por três vezes. Se para a

Deputada Anilcéia Machado ficou difícil, imaginem para mim! Graças a
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Deus, hoje, a Cidadão Honorária é a Dra. Lúcia, e temos muitas histórias

para contar. Quero lembrar da professora de música que foi ao Sarah tocar

flauta para as crianças que sofriam de poliomielite. Pergunto a todos: alguém

tem dúvida de que essa história da professora que foi ensinar flauta às

crianças que tinham poliomielite foi escrita por Deus? Será que alguém tem

alguma dúvida de que isso foi encaminhado por uma força divina? Que a

Dra. Lúcia nada mais é do que um instrumento da vontade de Cristo aqui na

Terra? Tenho certeza de que nenhum de nós tem essa dúvida.

Não quero me alongar, porque outros vão falar. Eu poderia ler o

seu currículo, doutora, mas creio que seja dispensável, pois a prática da sua

vida mostra isso. Quero dizer que admiro a sua competência rara, o seu

profissionalismo acentuado, a sua técnica invejável e, muito mais do que

isso, admiro a sua qualidade humana, o seu amor ao próximo.

Peço a Deus que lhe preserve. Peço a Deus que continue lhe

iluminando, para que a senhora continue atendendo às pessoas que

precisam da sua inteligência e do seu esforço. Que Deus lhe proteja muito,

porque não é apenas Brasília que precisa da senhora. Sabemos que vêm

pessoas do Brasil inteiro e até de outros países para o Sarah devido à

qualidade e à excelência do trabalho daquela casa. Que Deus lhe preserve,

repito, dando muita luz, muita saúde e muita paz à senhora e a todos os

amigos do Hospital Sarah. Parabéns por tudo!

Brasília hoje está feliz, porque certamente está retribuindo o que

a senhora fez por ela. A senhora escolheu Brasília para morar, escolheu

Brasília para entregar a sua vida na salvação de pessoas e buscar qualidade
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de vida. Hoje, Brasília diz para a senhora: agora estamos lhe recebendo

como nossa filha querida.

Parabéns! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência

registra a presença do Dr. Luís Otávio Rocha Neves, representante, em

Brasília, do Governo do Estado do Rio de Janeiro.

Com a palavra o Deputado Benício Tavares.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Exmo. Sr. Presidente desta

Casa, Deputado Gim Argello; nossa homenageada, Cidadã Honorária de

Brasília, Dra. Lúcia Braga, querida Lucinha; Dr. Aloysio Campos da Paz,

Cirurgião-chefe da Rede Sarah de Hospitais; autores dessa homenagem,

Exmos. Deputados Rodrigo Rollemberg, Maninha, Anilcéia Machado e

Renato Rainha; Exmo. Sr. Ministro do Tribunal de Contas da União, Luciano

Brandão; Presidente Regional do PT, nossa ex-vice Governadora, Sra.

Aríete Sampaio; familiares da nossa homenageada, companheiros e amigos

que estão aqui, pessoas que trabalham na Rede Sarah de Hospitais, o

Presidente desta Casa, Deputado Gim Argello, falou que eu estava com um

ciúme danado desta homenagem. Quero dizer à nossa homenageada que

também tive a oportunidade de preparar um projeto para ela, mas o

Deputado Rodrigo Rollemberg já havia apresentado um requerimento e

nesta Casa o costume é: o primeiro Deputado a apresentar a proposta é o

que realmente tem a possibilidade de realizar a homenagem. Sinto-me muito

feliz porque vejo que esta Casa pôde reunir, nesta homenagem, o que há de

melhor e de mais profundo, que são os nossos Deputados e amigos, que
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aqui puderam estar junto com o Deputado Rodrigo Rollemberg fazendo esta

homenagem à Lucínha,

Brinquei com a Deputada Anilcéia Machado dizendo que eu iria

fazer um discurso muito longo, porque tive a oportunidade junto com o nosso

amigo Deputado Rodrigo Rollemberg, de conhecer os trabalhos da Rede

Sarah. Na época náo éramos Deputados nem nada. Crescemos juntos na

206 e, portanto, brincávamos, jogávamos bola, tínhamos uma participação

muito efetiva naquela comunidade. Cresci com o irmão do Deputado que se

acidentou, o Ricardo. Tínhamos mais ou menos a mesma idade e tivemos

muitos caminhos juntos naquela quadra. Agora, depois de alguns anos, não

vou dizer quantos, porque senão vão achar que estamos ficando velhos,

temos a oportunidade de estar aqui nesta Casa e de poder fazer essa

brilhante homenagem à Lucinha, nossa amiga e companheira.

Quero, em primeiro lugar, fazer uma reflexão e dizer que tudo

isso - essa homenagem, o hospital, a nossa própria reabilitação - se deve a

uma das pessoas que está aqui sentada hoje, que é o nosso amigo, Dr.

Aloysio Campos da Paz. Quando iniciamos o nosso trabalho e

apresentamos uma série de leis - leis que procuram reservar vagas para os

portadores de deficiências nos concursos públicos, leis que possam dar o

passe livre ao portador de deficiência no onibus -, de nada adiantaria essas

leis se os portadores de deficiência não tivessem reabilitados, se não

pudessem sair de suas casas e buscar uma alternativa de vida, de trabalho,

uma alternativa de cidadania.
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Tive a oportunidade de trabalhar no Sarah, tive a oportunidade

de ficar internado no Sarah e tive a oportunidade de conhecer inúmeros

profissionais. Acompanharei o desdobramento do "Sarinha" para o prédio

onde hoje funciona o Hospital Sarah e vi a grandiosidade da obra. Hoje o

Sarah está em várias cidades brasileiras e tudo isso por intermédio de uma

pessoa com mente privilegiada, que temos na nossa Capital, que é o Dr.

Aloysio Campos da Paz.

Por isso, parabéns de todos nós que usamos o hospital e que

estamos sempre lá. O nosso muito obrigado e o meu reconhecimento de

público desse trabalho.

A Lucinha, como os Deputados já disseram, é uma pessoa

querida, amiga, companheira. Quando estou internado no Sarah, ela vai ao

meu quarto e nós batemos um papo, recordando as coisas boas da nossa

infância. Com certeza, é uma pessoa que continuará fazendo esse trabalho

belíssimo, essas pesquisas reconhecidas mundialmente e que certamente

engrandecem a nossa cidade, porque esta é a verdadeira Brasília, e não

uma Brasília - como dizem as pessoas de outros Estados - cheia de

problemas e de denúncias. Brasília é isso e é feita de pessoas maravilhosas

como você, Lucinha.

Por isso, parabéns! Muito sucesso e que você continue

abrilhantando a Rede Sarah por intermédio de todos os profissionais que lá

trabalham.

Quero ainda dizer que fiquei com muito ciúmes dos demais

Deputados. Eu gostaria de ter participado da autoria dessa proposta de



j^^A 3a SECRETARIA - D1RETORIA LEGISLATIVA
^QrifF DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA
NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

09 /03/ 01

Horário Início

17h30min

Sessão /Reunião

SOLENE 7/

Quarlo

21 ,
Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a) ^

concessão de título. Se eu soubesse da benevolência do nosso amigo

Deputado Rodrigo Rollemberg, teria também apresentado um projeto. Mas

S.Exa. não me contou e, então, não tive essa oportunidade.

Sínto-me muito feliz em ver que, pela primeira vez, nesta Casa,

temos quatro Deputados homenageando uma pessoa. Já vi dois Deputados

fazendo uma mesma homenagem, mas quatro, é a primeira vez.

Quero fazer uma homenagem ao Presidente, Deputado Gim

Argelio, que conduz esta Casa neste biénio e que, com certeza, abrilhantará

Brasília, o Distrito Federal e a Câmara Legislativa do Distrito Federal com

um trabalho profícuo.

A todos os presentes e a seus familiares, parabéns por essa

dedicada, amiga e companheira Lucinha.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra, neste momento, à Presidente Regional do Partido dos

Trabalhadores, ex-Vice-Governadora do Distrito Federal, Sra. Aríete

Sampaio.

SRA. ARLETE SAMPAIO - Exmo. Sr. Presidente desta Casa,

Deputado Gim Argelio, a quem agradeço a gentileza de ter me convidado

para estar à Mesa e de também fazer uso da palavra, o que não é usual

nesta Casa; Exmo. Sr. Deputado Rodrigo Rollemberg; Exmo. Sr. Deputado

Renato Rainha; Exma. Sra. Deputada Maninha, minha amiga de luta e

Deputada pelo nosso Partido; Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado, Líder

do PSDB nesta Casa; Sr. Cirurgião-chefe da Rede Sarah de Hospitais e
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Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Aloysio Campos da Paz; Exmo. Sr.

Ministro do Tribunal de Contas da União, Luciano Brandão Alves de Souza e

Sra. Lúcia Willadino Braga, nossa querida amiga Lucinha, se me pedissem

para descrever a Lucinha, eu diria que ela é suave como uma flor e firme

como uma rocha. Eu a conheci ainda nos idos da Universidade de Brasília,

na década de setenta, quando lutávamos para mudar a realidade deste país.

No movimento estudantil, Pedro, Lucinha e eu éramos todos sonhadores de

que um dia construiríamos um Brasil diferente. Eu pensava em ser cientista

quando estava na Universidade de Brasília. Passei quatro anos fazendo

pesquisas em laboratórios e tinha a convicção de que seria uma cientista. A

partir daquela mobilização e da participação no movimento estudantil,

transformei-me em política e hoje sou Presidente do PT aqui em Brasília. A

Lucinha, que era estudante de música, hoje é uma cientista. Uma cientista

reconhecida não apenas no âmbito da instituição Sarah, mas no Brasii

inteiro e agora também no mundo. Lembro-me do orgulho que tive quando vi

Lucinha no Jornal Nacional que tratava das figuras importantes do ano

passado - acho que na passagem de 1999 para 2000. Quando vi a Lucinha

na televisão, fiquei extremamente orgulhosa, e pensei: "Olha, gente,

conheço essa moça aí". Foi isso que pensei.

É isto que a Lucinha faz com a gente. A Lucinha, pela sua

simplicidade, pela sua competência, pelo seu trabalho nos faz acreditar na

humanidade. Ela nos faz acreditar que esse sonho nosso, de fazer com que

o mundo seja melhor, ainda não acabou, E podemos acreditar que ele pode

se tornar realidade.
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Penso que a Lucinha, em primeiro lugar, tem passado pelo crivo

de um chefe exigente, como é o Dr. Campos da Paz. Isso já é um grande

mérito que ela teve. Hoje ela é uma das principais auxiliares que o Dr.

Campos tem no Sarah. Então, ela tem duas frentes de atuação que são

extremamente importantes, e uma náo pode apagar a outra: a importância

dela como cientista e todas as coisas que ela fez - por exemplo, eu li a tese

dela e fiquei realmente impressionada com o trabalho que ela desenvolveu -,

e também como dirigente do Sarah, como uma das pessoas responsáveis

por fazer com que essa rede funcione. Fiquei sabendo agora que vai se

implantar também no Rio de Janeiro. Parabéns ao Rio de Janeiro, que está

levando a rede Sarah para lá.

Quero dizer que Brasília se orgulha de ter, aqui, uma instituição

como o Sarah, orguiha-se de ter pessoas como o Dr. Campos da Paz e a

Lúcia, que têm muito a nos ensinar, E nós, políticos que temos vocação para

disputar o poder, queremos dizer que temos muito a aprender com vocês.

Quero também homenagear todos os servidores do Sarah

presentes, pois sei que a equipe toda trabalha junta e é assim que tenho

aprendido a conhecer o Sarah nesses últimos anos.

Tenho certeza de que o título de Cidadã Honorária que esta

Casa ora concede à nossa amiga Lúcia Braga vai representar um estímulo

cada vez maior para que a Lucinha prossiga no seu trabalho.

Espero que ela, quando enfrentar qualquer dificuldade no seu

dia-a-dia, quer seja do ponto de vista das suas buscas científicas, quer seja

do ponto de vista da disputa do orçamento, pois sei que é muito difícil que o
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Sarah consiga, pense neste título, lembre-se de que não está sozinha e

convoque-nos, sempre que for preciso, para ajudar o Sarah nessa

caminhada que tem feito. Tenho certeza de que somente uma instituição

sadia e comprometida como o Sarah pode produzir pessoas como a

Lucinha.

Um grande abraço a você, Lucinha, aos seus familiares, ao Dr.

Campos e a toda a equipe da Rede Sarah. Lucinha, nós todos temos um

profundo orgulho de você ser nossa contemporânea.

Um grande abraço. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Eu gostaria de

registrar também a presença, que muito honra esta Casa, do nobre

Deputado José Edmar, que pediu para justificar a presença, tendo em vista

que sexta-feira é dia de trabalho dos Parlamentares na rua, mas S.Exa. veio

aqui para trazer seu abraço e justificar a sua ausência, estando agora

presente no plenário.

Muito obrigado, Deputado José Edmar.

Neste momento, concedo a palavra a ela, que é uma das mais

jovens Cidadãs Honorárias de Brasília, mais bonita e também mais

competente, conforme diz o Deputado Renato Rainha, com muita razão.

Concedo a palavra à nobre Cidadã Honorária de Brasília, Dra.

Lúcia Willadino Braga.

DRA. LÚCIA WILLADINO BRAGA - Sr. Presidente e amigos

presentes, estou feliz por estar recebendo hoje um título que envolve três

palavras: Cidadã, Honorária e Brasília.
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Cheguei a Brasília doze dias após a inauguração da cidade, no

dia 3 de maio de 1960. Vim com meus país, pioneiros na área da educação.

Aqui aprendi a falar e fui crescendo junto com Brasília. Cada

mudança física, escolar ou psicológica correspondia à inauguração de um

novo espaço; à aparição de um novo comércio no Plano Piloto e à ocupação

de uma nova área.

No meu pensamento infantil, havia uma sincronia entre o meu

crescimento e o crescimento da cidade. Eu achava que cada criança que

nascia ia construir sua própria cidade; cidade que a gente fazia e que

crescia conosco. Eu não podia imaginar alguém crescendo num lugar onde

já existisse comércio, cinema, teatro e tudo funcionando.

Fiz toda a minha formação escolar na rede pública de ensino, do

Jardim de Infância, na Praça 21 de abril, ao Doutorado na UnB.

Em Brasília, casei-me com o Pedro, há 25 anos e tenho três

filhos brasiiienses.

Com essa história de vida, sinto-me de fato uma cidadã

brasiliense, de alguma forma representante de uma geração que fez

trajetória semelhante.

Iniciei minhas atividades no Sarah em 1976, trabalhando com

oficina de música e com pacientes internados, ainda no pequeno Centro de

Reabilitação, o Sarinha. Lá, juntamente com o Dr. Aloysio Campos da Paz e

tantos outros colegas, que não posso citá-los, pois são inúmeros, participei

do crescimento e da expansão da Rede Sarah.
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Na verdade, todas as pesquisas que tenho desenvolvido, os

doentes que tenho atendido e a minha colaboração na administração da

Rede têm sido possíveis graças a um trabalho conjunto de uma equipe muito

qualificada.

É na perspectiva do trabalho da rede Sarah que podemos refletir

sobre a terceira palavra que compõe o título que hoje recebo: Honra.

Este título é para mim e para toda a Rede Sarah um

reconhecimento muito importante do nosso trabalho, porque é outorgado

pela nossa Câmara Legislativa do Distrito Federal; ou seja, pelos

representantes escolhidos por todos os segmentos da população do Distrito

Federal, população esta que é a própria razão de ser do Sarah em Brasília.

O Sarah existe para servir a esta comunidade.

Lutamos ao longo de todos esses anos para mante-lo como

hospital de porta única, onde todos os cidadãos ricos ou pobres possam ter

o mesmo nível de atendimento e a mesma atenção. A abordagem dos

doentes que nos procuram é baseada em um enfoque humanista que se

opõe ao reducionismo mecanicista da técnica pela técnica. Buscamos

trabalhar numa perspectiva em que cada indivíduo é visto como um ser

humano e não como uma doença classificada nos livros de medicina. Nosso

trabalho de pesquisa, de busca e de construção do conhecimento visa

essencialmente responder a questões concretas, que possam efetívamente

melhorar a qualidade de vida das pessoas que tratamos.

Este título hoje outorgado a minha pessoa, na verdade, tem que

ser dividido com todos aqueles que vêm construindo o Sarah: o Dr. Aloysio
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Campos da Paz, que concebeu e, hoje, lidera o projeto; o nosso Conselho

de Administração, que, sempre presente, ajuda-nos nas diversas batalhas

que enfrentamos para manter nossos princípios; os amigos do Sarah, que

sempre nos apoiam em todas as questões relevantes da Rede; todos os

funcionários, colegas, que, juntos, por intermédio do seu trabalho, permitem

que retornemos em serviços qualificados o imposto pago por cada cidadão

e, acima de tudo, temos de dividir esta honra com nossos pacientes e seus

familiares, que, no cotidiano, tanto nos ensinam e nos dão motivação para

continuar construindo a cada novo dia. Construção que continua a ser

possível na medida em que o povo, aqui representado por meio desta

homenagem, permite-nos prosseguir buscando uma utopia: servir ao ser

humano com dignidade.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Exma. Sra.

Cidadã Honorária de Brasília, Dra. Lúcia Willadino Braga; Exmo. Sr.

Cirurgião-chefe da Rede Sarah de Hospitais, Dr. Aloysio Campos da Paz;

Exma. Sra. Primeira Secretária desta Casa, autora do requerimento de

outorga deste título, Deputada Maninha; Exmo. Sr. Líder do PSB nesta Casa

e co-autor desta homenagem, Deputado Rodrigo Rollemberg; Exma. Sra.

Líder do PSDB nesta Casa e também autora do requerimento para outorga

deste título, Deputada Anilcéia Machado; Exmo. Sr. Ministro do Tribunal de

Contas da União, Luciano Brandão Alves de Souza, Exmo. Sr. Líder do PL

nesta Casa e também autor do requerimento que ensejou a realização desta

homenagem, Deputado Renato Rainha; e Sra. Presidente do Partido dos
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Trabalhadores, Aríete Sampaio, hoje, esta Casa de Leis sentiu-se realmente

útil no tocante à entrega de títulos de Cidadãos Honorários de Brasília,

Dessas sessões solenes, normalmente, participam, no máximo,

três Parlamentares. Na sessão de hoje, estão presentes os quatro

Parlamentares autores do requerimento e, além deles, o Deputado Benício

Tavares, também considerado co-autor pela Dra, Lúcia.

Esta Casa se sentiu bastante honrada também porque contou

com a presença de outros Cidadãos Honorários de Brasília, como o Dr.

Aloysio Campos da Paz, e o Deputado Federal Sigmarínga, exemplo de

ética e de trabalho parlamentar. O nosso querido Ministro, Dr. Luciano

Brandão, aqui presente, também receberá o título de Cidadão Honorário de

Brasília. Essas pessoas significam muito para Brasília, tamanhas a estirpe e

a qualidade delas. Sonhamos passar para os nossos filhos a Brasília que

sonhamos e vívenciamos. Os senhores representam o que há de melhor na

nossa sociedade, e esta Casa reconhece isso.

Dra. Lúcia, as palavras e a sensibilidade da senhora, do Dr.

Aloysio Campos da Paz e dos demais colegas de trabalho aqui presentes já

disseram tudo o que precisava ser dito nesta tarde.

Dra. Lúcia, a senhora é, por merecimento e pela quantidade de

Parlamentares que assinaram o requerimento de outorga deste título,

realmente, uma Cidadã Honorária de Brasília. Esta Câmara Legislativa

sente-se privilegiada por lhe entregar esta honraria.

Parabéns a todos os profissionais da Rede Sarah de Hospitais

por serem um exemplo para Brasília, para o Brasil e para o mundo.
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Muito obrigado a todos.

(Hino a Brasília.)

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h49min.)


